

# ДОЛБЫЧКА

Орган Гусь-Хрустального горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся Владимирской области

№ 15 (4711)

ФЕВРАЛЬ

2

ЛЯТЦА

1951 г.

21 год издания.

Цена 20 коп.

## За массовость в физкультуре и спорте

Большое значение физической культуры и спорта в воспитании молодого поколения нашей страны. Коммунистическая партия в советское правительство всегда рассматривала физическую культуру, как важнейшее средство коммунистического воспитания трудящихся, как средство подготовки советского народа к труду и обороне своей социалистической Родины.

Вторая сессия городского Совета депутатов трудящихся поинитиала свое заседание 31 января 1951 года обсуждением вопроса о состоянии физкультурно-массовой работы в нашем городе. Депутаты с большой активностью выступили на сессии, отмечая положительные стороны, успех и принятые меры к улучшению существующего состояния в работе городского Совета и его отдела физкультуры и спорта по руководству этим важнейшим участком работы.

В прошлом году в вопросах физического воспитания трудящихся наш город добился немалых результатов. Числа физкультурников, была расширена материальная база для физкультурно-спортивной работы. В городе построены залы стадиона, строится новый стадион добровольно-спортивного общества «Строитель». В физкультурных коллективах и ДСО вводятся новые виды спорта.

Несколько улучшились показатели спортивного мастера и широко повысилось значение БГТО и ГТО. Подготовлено спортовиков заводчан 315 человек. В 1950 году спортовиков по видам спорта: футболу, шахматам, плаванью и боксу завоевала звание чемпионов области.

Однако в физическом воспитании трудящихся города нет еще массовости. Существенные недостатки видны и в районном уровне спортивно-технических результатов среди лучшей части спортовиков, не превышающих 3-го разряда Всесоюзно-спортивной классификации. Неудовлетворительно поставлена физкультурная работа в добровольно-спортивном обществе «Энергия», неэкономично ведутся виды спорта, как гимнастика, плавание и коньки.

Сессия областного комитета городского комитета физкультуры

и спорта—заведующий отделом Т. Шаповал, отдели народного образования на то, что оно мало занималось вопросами подготовки и переподготовки преподавателей, руководителей и общественных физкультурных кадров, следовательно, из 18 районных работников физкультуры только трое имеют среднее специальное образование, а остальные—практики самоучки. В школах города слабо поставлено физическое воспитание детей.

Не меняются в дело физического воспитания трудящихся и отдельные руководители предприятий и профсоюзных организаций. Особенно неудовлетворительно поставлена физкультура и спорт (а в некоторых организациях и совсем отсутствует) среди рабочих и служащих на Гусевском торфопредприятии. Арматурный завод, на заводе «Стекловолокно» и ряде других.

Сессия указала, что и организации, занимающиеся в советском обществе и в советской промышленности, и в советской торговле не проявляют заботы в удовлетворении нужд физкультурных коллективов через торговлю в спортивном инвентаре, костюмах и обуви.

Критика в выступлениях депутатов на сессии была направлена и в адрес областного комитета физкультуры и спорта, который не осуществляет нужного руководства и не оказывает помощи коллективам и квалифицированным кадрам инструкторов и преподавателей. (Особенно эта критика была выражена в словах депутатов тов. Орловой—заведующей Горшко, Шимовой—Хрустальный завод и тов. Лаврова—президента областного городского Совета).

Развитие физкультурно-спортивной деятельности в области спорта—дело большой государственной важности. Вторая сессия городского Совета выражает полную уверенность, что 1951 год станет годом лучшей организации физической культуры и спорта в нашем городе, что коллективы добьются роста уровня спортивного мастера, его массовости. В этом должны принять активное участие депутаты и вся общественность.

## Соревнование киномастеров

Все киномастеры районного отдела кинофикации: Данилин, Раждов, Герасимов и другие включились в соревнование на лучшую кинопересъемку.

Выполняя приказ обкома ВКП(б) и областного комитета кинообстановки, директор кинообстановки делозубов и помощник на лесозаготовках, киномастерам учащи-

ми известно своей работой и продемонстрировали на Гусь-Хрустальском, Некладовском, Залесинском, Велюковском, Дубовском и других лесозаготовках лучшие технические кинофильмы: «Смелые», «Зубовская каша», «Секретная миссия» и другие.

И. Григорьев.

## ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

### Встреча школьников со студентами

Интересный вечер состоялся в городской средней школе № 1, где директором Д. Г. Савалев. В гости к учащимся пришли бывшие воспитанники этой школы, ныне студенты различных вузов страны.

Преподаватель физики учащийся 4 класса Суворикова рассказала своим гостям о школьной жизни, о том, как сейчас преподаватели и учащиеся готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР. Студент Анатолий Белов поделился впечатлениями о столице и Московском горном институте, где он учится.

В торжественной обстановке были вручены медали отличникам учебы прошлого учебного года. Золотую медаль получила Татьяна Леснова, ныне студентка кафедры Ивановского политехникума, серебряные медали получили студент-физик Московского университета Виктор Чамаев, студентки Вулянов, Колесова и Боринадова.

Кружком спортсменам были вручены Губкову, Реброву и другим были вручены почетные грамоты за успешные выступления в местных соревнованиях.

Вечер закончился выступлением артистичной художественной самодеятельности в массовых играх.

В. Названов.

## Новый зубочерный кабинет

По инициативе исполкома городского Совета депутатов трудящихся в поселке «Красное Эхо» открыт зубочерный кабинет. Здесь медиковской помощью пользуются коллективы колхоза им. Молотова и рабочие стахановского «Красное Эхо».

И. Мальков.

Товарищи агитаторы! Несите в массы избирательное горячее большевистское слово, рассказывайте о кандидатах сталинского блока коммунистов и беспартийных, об их самоотверженном труде во славу Родины, призывайте избирателей отдать за них свои голоса. Голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных—это значит голосовать за дело партии Ленина—Сталина, за мир, за коммунизм!



Кубовицкая область. Развертывается массовая работа по выборам в Верховный Совет РСФСР. Агитатор комсомолки Надежда Гамова по праву считается лучшим агитатором в селе Боровый Черныговка. На снимке агитатор Н. Гамова проводит беседу о выборах в Верховный Совет РСФСР и доме комсомолец А. Кубовика. Фото М. Каченкова. Пресскабинет ТАСС.

## Вечером в агитпункте

Вечером яркое эстрадоческое представление дали клубы имени Ленина, где расположено помещение агитпункта избирательного участка № 14. После трудового дня, собравшись избиратели, чтобы лучше познакомиться с Положением о выборах и в биографии каждого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. А. Е. Горшкова.

Агитпункт хорошо оформлен. На видном месте вывешены план агитпунктно-массовой работы с избирателями, на столах—списки газеты и журналы, на полочках выставлены значки, напольные доски стоят цветы.

Здесь постоянно дежурят агитаторы и члены избирательного коллектива. Доброжелательно относятся к своим обязанностям дежурные тов. И. Федосеева, Л. Лебедева, члены избирательной комиссии тов. Е. Боблов, Феофанов и другие. На вопросы, которые интересуют избирателей, они всегда дают ясные и понятные ответы.

За последние время работа агитпункта (заведующий тов. Шиболова, председатель участковой избирательной комиссии тов. Киселев) значительно улуч-

шилась. На участие работает 110 агитаторов, которые закреплены за домами избирателей.

В агитпункте прочтено несколько лекций на различные темы, в том числе «О международном положении», «Профессиональный религиизм и агитация», «В Гавельской простона и понятными словами рассказала избирателям об истории нашего города, о тяжелом положении рабочих в дореволюционный период, о том, как удалось не быть встречен русскими рабочими против Великой Октябрьской социалистической революции, о лучших мастерах Хрустального завода наших дней. Присутствовало на лекции 196 человек.

В шаше агитпункта на февраль намечен ряд работ с избирателями, в том числе встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. А. В. Горшковым.

Р. Куварцова,  
работчик фабрики  
«Красный Профилтер».

## По методу инженера Ф. Ковалева

Добились молодые операторы станков Шахова и др. Все они теперь переманивают нормными выработчи.

В крупном деле была описана основная операция при размотке нити по откату станков (Боринской, Солдатовой и Какаевой). Передача их методов работы позволила увеличить выработку на 14,8 процента. Все размотчики стали выполнять нормы до 135 процентов.

Описание операции самим человеком по способу ткачей—станковщиков Парашевой, Егоровой, Лоскутовой и Угальшиной показало, что для сокращения времени на смену человека необходимо иметь замасной чел-

нок. Такой метод работы думных позволил увеличить выработку на одном станке на 18,1 процента и на двух—на 26,4 процента.

Шуригина организация, придала большое значение распространению метода Ковалева на всех производствах предприятия. Было вынесено решение обучить всех рабочих методом работы станковщиков, широко популяризовать новаторов производства.

И. Викторов.

Лучших успехов в работе

Гусь-Хрустальный избирательный округ

Слово колхозников о своем кандидате

ПИСЬМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В дружбе с техникой

Благодаря неустанной работе и помощи советского государства, большинства трудящихся и лично товарища Сталина сельхозартели «Большевик», состоявшая вначале из семнадцати хозяйств, выросла за два года своего существования в сильный, мощный укреплённый колхоз.

Великие земельные обороты, повышение плодородия почвы и животноводство вызвали бурный расцвет культуры. Колхоз электрифицирован, механизация широко применяется и в полеводстве и животноводстве механизация всех процессов труда.

В колхозе имеется клуб, колхозников. В доме, освещённых лампочками Ильича, появились радиоприёмники, телефоны, велоси-

пы и другие вещи культуры и быта. Книжки, газеты журналы — в каждой семье, они стали друзьями колхозников.

Большую политическую работу проводит партийная ячейка организации, которая развивается на привычные для нас вопросы поперности анализа явлений в духе коммунизма. Работу сорные классы исследователи и среди колхозной молодежи. Усваиваются и коллективно выслушаны.

Сетам мы представляем своего кандидата, рассказавшим о своем председателе Акима Васильевиче Горшкове, кандидате в депутаты Верховного Совета. Усваиваются и своего колхоза, о своей землечоной и культурной жизни.

Приходится удивляться той энергии, с какой работает Аким Васильевич, наш председатель колхоза. Раньше всех он встает утром и позже всех ложится спать. До всего ему дело есть и в поле, и на фермах, и в клубе, и в газете. За всем он следит, легко контролирует, успевает.

Вспоминаются мне дни прошлой весны. Никто было в нашей бригаде провести подкормку овинов. В этой работе очень важно уловить момент, чтобы провести подкормку «по черенку», по посевному явуху на поле. И вот сам и в колхозники моей бригады внимательно следили за скотом свежего покрова.

жить и работать в дружбе с наукой и с полезной книгой. Опирается на бригадную актив.

Совсем Аким Васильевич всегда деланы и выполняются нами безоговорочно, точно. Он научил нас любить технику и принял эту любовь. Всем колхозникам, показывая собою пример дисциплинированности.

Наши председатели призвет большое значение всех механизации. Он обучает колхозников технику механизации всех колхозных работ — это основа процветания нашего колхоза. Из года в год в моей первой бригаде увеличивается количество сельскохозяйственных машин. Недавно, например, прибавилась еще две трактора «Грушевка» и две веалки — трактора.

Верный сын большевистской партии

Партийная организация колхоза «Большевик» зародилась одновременно с созданием сельхозартели. Основная задача, поставленная коммунистами в первые годы существования колхоза, заключалась в том, чтобы выработать постановления партийной организации по усердному развертыванию коллективизации сельского хозяйства.

От имени молодых

С огромной радостью узнали сельхозартели нашей области «Большевик» выдвинули кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Акима Васильевича Горшкова.

Но все же точное время для кандидата овинов нам определил Аким Васильевич. Он объясняет, что все скоты за холмом стада и однажды вечером, вылавывая стадо, распорядился: «Затра утром начинать подкормку, иначе подкормка будет уже поздно». Аким Васильевич оказался прав.

Большую помощь в работе оказывает мне тов. Горшков. Он научил меня работать по заданию сельскохозяйственному явуху, обязательно проверять выполнение порученного задания.

Работу в колхозные кадры. Вступил в члены колхоза. Многие молодые колхозники посылал мы учились по Владимирскому техникуму зооветеринарии и сельскому хозяйству. В это время я хорошо работал на авто-машинах.

Вступил в члены колхоза. В это время я хорошо работал на авто-машинах.

Работа в этом направлении проводилась тогда главным образом председателем колхоза Акимом Васильевичем Горшковым. Он был нашим инициатором по организации. На нем лежала и вся тяжесть работы по развертыванию коллективизации колхоза. Он руководил всеми работниками коллективного труда.

Колхоз переживал тогда трудности в отличие в количестве членов артели. Было также решение в колхозе, с чего начинать работу, успешно выполнялся Аким Васильевичем. На год в год определялись основные задачи, менялись задачи. Они становились все разнообразнее и сложнее.

От имени молодых сельхозартели нашей области «Большевик» выдвинули кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Акима Васильевича Горшкова.

Мы, комсомольцы и молодежь колхоза, и лично Аким Васильевич всегда были от энтузиастов старшего товарища и руководителей. Не было ни одной просьбы молодежи, которую не удовлетворил бы наш председатель. Вспоминается, например, недавний случай. Узнав, что мы нестроит колхозный стадион и сделать парк, где бы можно было культурно провести время отдыха. Аким Васильевич одобрил нашу инициативу и практически помог.

Хорошо помню, как 29 года того назид перебрался и со своей семьей, в числе других пяти семей, из Наруча в Ижесельский район. Аким Васильевич Горшков был тогда нашим организатором и председателем колхоза.

Трудно было на первых порах. Жили в шалаше, хранили в землях. Но мы не сдавались, верили своему председателю, который велел нам на широкий светлый путь.

На месте теперешнего колхоза было мелкосельское, чаща, а на том месте, где сейчас колхозники, тогда тогда бугра.

По энергии Акима Васильевича поднял нас на труд. Мы порчевали и рубили лес, осушали поля, выкапывали обводнения, выкопывали, мести.

Стали приходить и жили в наши колхозы крестьяне из разных деревень. Принимали их в свое село.

На третьем году жизни колхоз открылся первый деревянный клуб и клуб.

Все колхозники жили тогда в этом доме, и здесь же была наша первая животноводческая ферма.

Сейчас мы живем в колхозе отменно. Взял хотя бы колхоз отменно. Взял хотя бы колхоз отменно. Взял хотя бы колхоз отменно. Взял хотя бы колхоз отменно.

В доме у меня электрический свет, радио. Плетается хорошо. Одно только плохо — тогда ходил и болел мушкетер. мне уже 30 лет. И не могу я в шлангу шланга, так раньше, работать в колхозе. Но все же по мере своих сил и в добавок ко всему своим трудом. Никак не могу без труда жить, жить на работу.

Все Аким Васильевич. Это он заставил нас поверить в колхозный труд, полноты, общественный труд.

Сейчас наш колхоз стал далеко известным, богатым, культурным. Мы гордимся им.

Спасибо великому другу и учителю колхозного крестьянина товарищу Сталину, что он указал и вывел нас на широкий радостный путь колхозной жизни.

Ф. И. Гусев, колхозник.

Счастье — жить и работать в колхозе

Мне, старому колхознику, часто вспоминается наша первая организационная собрание, созванное в начале 1929 года. Товарища — бедняка Акима Васильевича Горшкова, которое произошло в конце 1929 года в доме колхозника Смирнова Якова Федоровича. На этом собрании сформировалась первая партийная ячейка. Решено было объединяться в сельхозартель. Своей задачей нам было вконец, сложив вместе сельхозартели и инвентар, и с этого начался наш трудное колхозное хозяйство.

Большое значение тогда мы придавали хозяйству. Приходилось заниматься при вырванных руках колхозников. В этом деле помог нам пример Акима Васильевича. Он первый взял тележку и себе домой.

Так начался наш трудное колхозное хозяйство.

Применяя труд коллективного труда складывало работу и в нашу

артели начался выкапывание полей крестьянские хозяйства.

Сейчас мы имеем такое хозяйство, которое не имеет себе равных. Мы имеем много механизации, много техники. Мы имеем много механизации, много техники. Мы имеем много механизации, много техники.

Большое внимание уделяет Аким Васильевич делу молодежи. Многие из нас учатся в техникумах и вузах. Мы имеем много механизации, много техники. Мы имеем много механизации, много техники.

Мы имеем много механизации, много техники. Мы имеем много механизации, много техники. Мы имеем много механизации, много техники.

Большое внимание уделяет Аким Васильевич делу молодежи. Многие из нас учатся в техникумах и вузах. Мы имеем много механизации, много техники. Мы имеем много механизации, много техники.

Мы имеем много механизации, много техники. Мы имеем много механизации, много техники. Мы имеем много механизации, много техники.

Счастье — жить и работать в колхозе

Мне, старому колхознику, часто вспоминается наша первая организационная собрание, созванное в начале 1929 года. Товарища — бедняка Акима Васильевича Горшкова, которое произошло в конце 1929 года в доме колхозника Смирнова Якова Федоровича. На этом собрании сформировалась первая партийная ячейка. Решено было объединяться в сельхозартель. Своей задачей нам было вконец, сложив вместе сельхозартели и инвентар, и с этого начался наш трудное колхозное хозяйство.

Большое значение тогда мы придавали хозяйству. Приходилось заниматься при вырванных руках колхозников. В этом деле помог нам пример Акима Васильевича. Он первый взял тележку и себе домой.

Так начался наш трудное колхозное хозяйство.

Применяя труд коллективного труда складывало работу и в нашу

артели начался выкапывание полей крестьянские хозяйства.

Сейчас мы имеем такое хозяйство, которое не имеет себе равных. Мы имеем много механизации, много техники. Мы имеем много механизации, много техники. Мы имеем много механизации, много техники.

Мы имеем много механизации, много техники. Мы имеем много механизации, много техники. Мы имеем много механизации, много техники.

Большое внимание уделяет Аким Васильевич делу молодежи. Многие из нас учатся в техникумах и вузах. Мы имеем много механизации, много техники. Мы имеем много механизации, много техники.

Мы имеем много механизации, много техники. Мы имеем много механизации, много техники. Мы имеем много механизации, много техники.

Большое внимание уделяет Аким Васильевич делу молодежи. Многие из нас учатся в техникумах и вузах. Мы имеем много механизации, много техники. Мы имеем много механизации, много техники.

Мы имеем много механизации, много техники. Мы имеем много механизации, много техники. Мы имеем много механизации, много техники.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Гусь-Хрустальный, Владимирской области, улица Кавказская, дом № 23. Телефон № 36

Гусь-Хрустальный, типография Владимирского облиграфиздата. Тираж 4500. Заказ 417

Т 08047